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REPERTORIO N. 211.766                  RACCOLTA N. 18.489 

VERBALE DI ASSEMBLEA  

DI ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA 

REPUBBLICA ITALIANA 

Il giorno ventotto novembre duemilaventidue, alle ore dician-

nove e venticinque minuti. 

28-11-2022 

In Mogliano Veneto, nel mio studio. 

Innanzi a me Dott. ANTONIO D'URSO, Notaio in Mogliano Veneto 

(TV), con studio in Via Marconi numero 15 ed iscritto al Col-

legio del Distretto Notarile di Treviso; 

E' PRESENTE 

il signor GIULIATO PAOLO, nato a Basilea (Svizzera) il 2 feb-

braio 1968, domiciliato per la carica presso la sede dell'As-

sociazione di cui infra; il quale dichiara di intervenire al 

presente atto nella sua qualità di Presidente del Consiglio 

Direttivo dell'Associazione Sportiva Dilettantistica "AERO 

CLUB DI TREVISO", con sede in Treviso, in Via Noalese n. 67, 

Codice Fiscale 80005740263, Partita I.V.A. 04331590267; 

munito degli occorrenti poteri in forza del vigente Statuto 

dell'Associazione. 

Detto comparente, cittadino italiano della cui identità perso-

nale io Notaio sono certo, mi dichiara che in questo giorno 

luogo ed ora 

si è riunita 

in seconda convocazione l'Assemblea degli Associati dell'Asso-

ciazione Sportiva Dilettantistica "AERO CLUB DI TREVISO", per 

discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1) Proposta di modifica del vigente statuto sociale ai fini 

dell'iscrizione dell'Associazione nel "Registro Nazionale del-

le Attività Sportive Dilettantistiche"; 

2) Delibere conseguenziali. 

Pertanto il signor GIULIATO PAOLO mi chiede di redigere il 

Verbale della presente Assemblea. Io Notaio dò atto di quanto 

segue. 

Assume la presidenza dell'Assemblea ai sensi dell'articolo nu-

mero 8 (otto) dello Statuto dell'Associazione, il signor GIU-

LIATO PAOLO nella sua sopracitata qualità. 

CONSTATAZIONE DELLA REGOLARITA' DELL'ASSEMBLEA 

Il Presidente 

RILEVATO 

A) - che la presente Assemblea è stata regolarmente convocata 

ai sensi ed in osservanza di quanto disciplinato dall'articolo 

numero 8 (otto) del vigente statuto, in data 17 (diciassette) 

novembre 2022 (duemilaventidue), mediante comunicazione scrit-

ta ed altresì mediante avviso pubblico con affissione presso 

la sede in cui viene svolta l'attività dell'Associazione; 

C) - che l'Assemblea in prima convocazione, fissata per il 

giorno 27 (ventisette) novembre 2022 (duemilaventidue) alle 
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ore 22 (ventidue) e 30 (trenta) minuti, è andata deserta; 

CONSTATATA 

- la presenza, in proprio o per delega regolarmente depositata 

agli atti dell'Associazione, degli Associati: 

-- signor GIULIATO PAOLO in proprio; 

-- signor PIEROPAN FRANCESCO PAOLO in proprio; 

-- signor VANZELLA DOMENICO in proprio; 

-- signor RUMIGNANI STEFANO, in proprio; 

-- signor RIGAMONTI MATTEO, qui rappresentato dal signor PIE-

ROPAN FRANCESCO PAOLO, in forza di delega; 

-- signor PEGORARO DAVIDE, nato a Bassano del Grappa (VI) il 

28 febbraio 1975, qui rappresentato dal signor GIULIATO PAOLO, 

in forza di delega; 

-- signor STELLA GIANVITTORIO, qui rappresentato dal signor 

VANZELLA DOMENICO, in forza di delega; 

-- signor ZAGO RICCARDO, qui rappresentato dal signor RUMIGNA-

NI STEFANO, in forza di delega; 

rappresentanti numero 8 (otto) Associati su numero 49 (quaran-

tanove) Associati, tutti aventi diritto di voto ed in regola 

con il pagamento della quota associativa o di ogni altro im-

porto dovuto nei confronti dell'Associazione, così come disci-

plinato dall'articolo n. 8 (otto) del vigente statuto sociale; 

- la presenza dell'intero Consiglio Direttivo nella persona 

del signor GIULIATO PAOLO quale Presidente, del signor PIERO-

PAN FRANCESCO PAOLO quale Vice Presidente e dei signori VAN-

ZELLA DOMENICO e RUMIGNANI STEFANO quali unici altri Consi-

glieri; 

PRESO ATTO 

- che l'Associazione non è dotata del Collegio dei Revisori 

dei Conti. 

DICHIARA 

pertanto validamente costituita la presente Assemblea in se-

conda convocazione, ed altresì idonea a deliberare; ed apre 

infine la discussione sull'ordine del giorno, di cui l'Assem-

blea si dichiara sufficientemente informata. 

DISCUSSIONE 

Prende la parola il signor GIULIATO PAOLO nella sua qualità di 

Presidente del Consiglio Direttivo, il quale a nome del Consi-

glio stesso, svolge una relazione con la quale espone all'As-

semblea che, al fine di far acquisire la personalità giuridica 

all'Associazione mediante l'iscrizione della medesima al nuovo 

"Registro Nazionale delle Attività Sportive Dilettantistiche", 

si renda necessario procedere all'adozione di un nuovo statuto 

al fine di adeguarlo alle vigenti normative riguardanti la ri-

forma dello sport per il settore sportivo dilettantistico. 

Il signor GIULIATO PAOLO conclude ricordando all'Assemblea che 

qualora la proposta testé effettuata sarà approvata, sarà ne-

cessario quindi adottare un nuovo statuto e conclude illu-

strando all'Assemblea le peculiarità del testo dello statuto 

di cui si propone l'adozione. 



 

DELIBERAZIONE 

Chiusa la discussione il Presidente mette ai voti il seguente 

testo di deliberazione: 

"L'Assemblea dell'Associazione Sportiva Dilettantistica "AERO 

CLUB DI TREVISO"; 

UDITA 

la relazione del Consiglio Direttivo che approva; 

DELIBERA 

A 

E' approvata la proposta di adozione di un nuovo statuto al 

fine di adeguarlo alle vigenti normative riguardanti la rifor-

ma dello sport per il settore sportivo dilettantistico, al fi-

ne di far acquisire la personalità giuridica all'Associazione 

mediante l'iscrizione della medesima al nuovo "Registro Nazio-

nale delle Attività Sportive Dilettantistiche". 

Il nuovo testo dello statuto che si compone di numero 13 (tre-

dici) articoli, scritto su numero 12 (dodici) facciate, viene 

allegato al presente atto sotto la lettera "A". 

B 

E' conferito mandato al signor GIULIATO PAOLO, nella sua qua-

lità di Presidente del Consiglio Direttivo, per compiere tutto 

quanto utile o necessario per l'attuazione della deliberazio-

ne. 

Tale testo di deliberazione è approvato all'unanimità. 

PROCLAMAZIONE DEI RISULTATI DELLA VOTAZIONE 

E CHIUSURA ASSEMBLEA 

Il Presidente proclama i risultati della votazione e non es-

sendovi null'altro da deliberare dichiara chiusa l'Assemblea 

alle ore diciannove e cinquanta minuti. 

Lo statuto dell'Associazione, nella sua redazione aggiornata, 

si allega al presente atto sotto la lettera "A". 

L'Assemblea delega me Notaio a depositare l'istanza di ricono-

scimento della personalità giuridica, comprensiva dei relativi 

allegati, presso il competente Ufficio del Dipartimento per lo 

Sport presso la società "SPORT E SALUTE S.P.A.", con sede a 

Treviso, in Viale della Repubblica n. 22. 

Del presente atto, scritto in parte da me Notaio ed in parte 

da persona di mia fiducia su due fogli per sette facciate, io 

Notaio ho dato lettura, unitamente all'allegato sotto la let-

tera "A", alla parte che lo approva e lo sottoscrive alle ore 

diciannove e cinquanta minuti. 

F.TO GIULIATO PAOLO - ANTONIO D'URSO NOTAIO L.S. 

 



 

ALLEGATO "A" AL REPERTORIO N. 211.766 E RACCOLTA N. 18.489 

STATUTO DELL'ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA 

"AERO CLUB DI TREVISO" 

COSTITUZIONE E SCOPI 

ARTICOLO 1 

E’ costituita l’Associazione Sportiva Dilettantistica denomi-

nata "AERO CLUB DI TREVISO", senza scopo di lucro, con sede in 

Treviso, in Via Noalese n. 67. 

L’organo amministrativo ha la facoltà di istituire e di sop-

primere ovunque unità locali operative o uffici amministrativi 

e di traferire la sede sociale nell’ambito del Comune di Tre-

viso. 

ARTICOLO 2 

L’Associazione ha per oggetto lo svolgimento di attività di 

utilità sociale a favore di associati o di terzi, senza fina-

lità di lucro e nel pieno rispetto della libertà e dignità de-

gli associati, nell’ambito dell’organizzazione di attività 

sportive dilettantistiche, compresa l’attività didattica per 

l’avvio, l’aggiornamento e il perfezionamento, nelle discipli-

ne inerenti al volo a motore, al volo virtuale, al volo da di-

porto o sportivo ed alla scuola droni. 

In particolare, l’Associazione si propone di: 

-- Perseguire nel quadro delle suddette attività la formazione 

di una coscienza aeronautica della gioventù; 

-- Promuovere ed incoraggiare ogni altra forma di attività nel 

campo aeronautico turistico sportivo e professionale (corsi 

superiori per ottenere licenze di pilota commerciale e di li-

nea); 

-- Svolgere propaganda aeronautica, diffondere la cultura ae-

ronautica e la sicurezza del volo e collaborare con le pubbli-

che autorità locali nello studio e nella risoluzione dei pro-

blemi che la interessano e operare comunque in modo da incre-

mentare l’aviazione in tutte le sue estrinsecazioni; 

A tal fine l’Associazione potrà anche: 

-- Organizzare e promuovere attività d’introduzione, avviamen-

to e pratica sportivo dilettantistica con particolare riferi-

mento alle discipline inerenti al volo a motore, al volo vir-

tuale, all’attività droni, al volo da diporto e sportivo; 

-- Promuovere manifestazioni sportive, manifestazioni cultura-

li, convegni, assemblee, mostre anche in collaborazione con 

enti con enti pubblici e privati; 

-- Promuovere attività sociali, turistiche anche mediante 

l’organizzazione di attività sportive e culturali, visite al 

patrimonio artistico e culturale della Nazione, momenti di 

convivenza e festa, organizzazione di attività educative e 

sportive in genere; 

-- Organizzare e gestire, anche attraverso terzi, attività di 

somministrazione di alimenti, bevande e generi di ristoro con 

servizio bar, tavola calda e mensa nell’ambito delle sedi in 

cui viene svolta l’attività istituzionale e all’interno di 



 

particolari manifestazioni e ricorrenze. 

L’Associazione potrà effettuare, quale attività complementare, 

marginale e connessa all’attività istituzionale sopra citata, 

la cessione di beni e prestazione di servizi a vario titolo 

inerenti alla stessa.  

L’Associazione potrà partecipare, aderire, collaborare con al-

tri enti pubblici e/o privati con finalità similari, affini o 

complementari con i quali siano condivisi gli scopi e gli in-

tendimenti. 

L’Associazione senza finalità di lucro potrà infine svolgere 

ogni attività patrimoniale, economica e finanziaria che riten-

ga necessaria, utile o comunque opportuna per il raggiungimen-

to dei propri scopi. 

Compiere ogni operazione di carattere mobiliare, immobiliare e 

finanziaria che fosse ritenuta utile, necessaria e pertinente, 

e in particolare quelle relative alla costruzione, 

all’ampliamento e al miglioramento di impianti sportive anche 

mediante richiesta di finanziamento al Credito Sportivo. 

L’Associazione espressamente non ha quale finalità la tutela 

esclusiva di interessi economici degli associati, opera in ri-

spetto del principio della democrazia interna e si obbliga a 

conformarsi alle norme e alle direttive del Dipartimento per 

lo Sport, nonché agli statuti e ai regolamenti delle Federa-

zioni Sportive nazionali o alle discipline sportive associate 

o a uno degli enti di promozione sportiva riconosciuti dal Di-

partimento per lo Sport. 

ARTICOLO 3 

Sono soci tutti colori che avendo presentato domanda ed avendo 

accettato integralmente lo Statuto ed il regolamento interno, 

impegnandosi per il raggiungimento degli scopi che 

l’Associazione si prefigge, vengono ammessi dal Consiglio Di-

rettivo a far parte dell’Associazione. 

I soci sono distinti in soci piloti ed allievi piloti, che 

svolgono direttamente le attività sportive inerenti al volo in 

qualità di piloti, di allievi piloti e soci ordinari, che par-

tecipano a vario titolo all’attività dell’Associazione. I soci 

sono tenuti al pagamento delle quote associative nella misura 

e con le modalità stabilite dal Consiglio Direttivo. Le quote 

e i contributi associativi sono intrasmissibili ad eccezione 

dei trasferimenti a causa di morte e non sono rivalutabili. 

Tra i soci indistintamente vige disciplina uniforme del rap-

porto associativo e delle modalità associative volte a garan-

tire l’effettivo rapporto medesimo; è espressamente esclusa la 

temporaneità della partecipazione alla vita associativa.  

ARTICOLO 4 

La domanda di ammissione deve essere presentata dall’aspirante 

associato al Consiglio Direttivo, il quale deciderà con insin-

dacabile giudizio l’eventuale rigetto.  

ARTICOLO 5 

La qualità di Socio viene persa per recesso, decadenza, insol-



 

venza o esclusione. I soci possono recedere dall’Associazione 

in ogni momento presentando una lettera di recesso al Presi-

dente, il quale ne dà comunicazione al Consiglio Direttivo. 

La decadenza avviene per morte o perdita della capacità di in-

tendere e di volere. 

L’esclusione è pronunciata dal Consiglio Direttivo contro gli 

associati: 

a. Che non partecipano alla vita dell’Associazione o che ten-

gono comportamenti contrari agli scopi dell’Associazione o che 

in qualunque modo arrechino danno all’Associazione; 

b.  Che non eseguono in tutto o in parte il versamento delle 

quote sociali e ogni altro versamento richiesto dal Consiglio 

Direttivo e/o dall’Assemblea o per il conseguimento 

dell’oggetto sociale; 

c. Che non adempiono ai doveri inerenti alla qualità di asso-

ciato o agli impegni assunti verso l’Associazione o non ottem-

perino alle disposizioni statutarie o dei regolamenti o delle 

delibere assembleari o del Consiglio Direttivo. 

L’associato che per qualsiasi motivo cessi di far parte 

dell’Associazione perde il diritto sul patrimonio sociale e 

non ha diritto al rimborso delle quote associative o delle 

somme già versate a qualsiasi titolo.  

ARTICOLO 6 

Sono organi dell’Associazione il Consiglio Direttivo, 

l’Assemblea dei Soci, il Collegio dei Revisori e/o Revisore 

Unico, se e qualora la sua istituzione venga deliberata 

dall’Assemblea. 

ARTICOLO 7 

Il Consiglio Direttivo che comprende il Presidente, dura in 

carica quattro anni, i suoi membri sono rieleggibili ed è com-

posto da un numero di massimo 5 (cinque) membri scelti fra i 

soci. Il Consiglio Direttivo viene eletto dall’Assemblea dei 

Soci a maggioranza semplice dei presenti. Ogni carica è a ti-

tolo gratuito. I componenti del Consiglio Direttivo ed il Pre-

sidente e Vice Presidente svolgono la propria attività a tito-

lo gratuito, verrà loro corrisposto un'indennità a titolo di 

rimborso spese per trasferte fuori Comune che verrà stabilita 

dal Consiglio Direttivo.  

Il Consiglio Direttivo è presieduto da un Presidente, eletto 

anch’esso dall’Assemblea dei Soci, al quale è demandata 

l’esecuzione degli atti di ordinaria amministrazione. In caso 

di impedimento il Presidente può essere sostituito dal Vice-

Presidente, nominato dal Consiglio Direttivo e scelto fra i 

propri componenti in occasione della prima riunione del nuovo 

Consiglio Direttivo. In caso di cessazione del Presidente, il 

Consiglio Direttivo dovrà convocare, entro quarantacinque 

giorni, l’assemblea dei soci per la nomina del nuovo Presiden-

te, il quale dura in carica fino alla scadenza del quadriennio 

ed è rieleggibile. 

Il Consiglio Direttivo dirige l’attività dell’Associazione e 



 

gestisce il suo patrimonio, ammette i nuovi soci, fissa la 

quota associativa, delibera le esclusioni, provvede alla reda-

zione del bilancio consuntivo, ed eventualmente di quello pre-

ventivo, da sottoporre all’assemblea dei soci per 

l’approvazione, ha pieni poteri per la straordinaria ammini-

strazione.  

Il Consiglio Direttivo può compilare un regolamento per il 

funzionamento dell’Associazione, di singoli settori 

dell’attività e di tutte le iniziative da essa promosse, rego-

lamento la cui osservanza è obbligatoria per tutti gli asso-

ciati. Il regolamento dovrà essere sottoposto all’Assemblea 

dei Soci per la sua approvazione.  

Il Consiglio Direttivo è convocato con anticipo di 48 (quaran-

totto) ore dal Presidente, anche per e-mail o altri mezzi di 

comunicazione ritenuti idonei, e si riunisce tutte le volte 

che il Presidente lo ritenga necessario o che ne sia fatta ri-

chiesta da almeno tre quinti dei suoi membri e comunque una 

volta ogni esercizio per deliberare in ordine al bilancio con-

suntivo e alla quota sociale.  

Per la validità delle deliberazioni occorre la presenza effet-

tiva della maggioranza del Consiglio Direttivo e il voto favo-

revole della maggioranza dei presenti, salvo che gli atti di 

straordinaria amministrazione per i quali occorre il voto fa-

vorevole della maggioranza assoluta dei componenti. In caso di 

parità prevale il voto del Presidente. 

In caso di cessazione della maggioranza dei propri membri i 

restanti membri devono, entro quarantacinque giorni, convocare 

l’Assemblea per la sostituzione dei membri mancanti. I nuovi 

eletti restano in carica fino alla scadenza del quadriennio e 

sono rieleggibili.  

È fatto divieto ai membri del Consiglio Direttivo di ricoprire 

cariche sociali in altre società e associazioni sportive 

nell’ambito della medesima disciplina.  

ARTICOLO 8 

L’Assemblea dei Soci è presieduta dal Presidente del Consiglio 

Direttivo. In essa ciascun socio può farsi rappresentare da un 

altro socio mediante delega scritta, ogni socio non può avere 

più di una delega. 

L’Assemblea potrà essere convocata ogni qualvolta lo reputerà 

necessario il Consiglio Direttivo e dovrà anche essa essere 

convocata quando ne faccia domanda scritta e motivata un quin-

to dei soci. 

Le convocazioni devono farsi almeno 7 (sette) giorni prima 

dell’adunanza mediante avviso pubblico con l’affissione presso 

la sede in cui viene svolta l’attività e mediante comunicazio-

ne scritta o a mezzo semplice mail, con l’indicazione di luo-

go, data e ora in cui si terrà l’assemblea, dell’ordine del 

giorno e dell’eventuale seconda convocazione. Possono parteci-

pare all’Assemblea solo gli associati di maggiore età, in re-

gola con il pagamento della quota associativa o di ogni altro 



 

importo dovuto nei confronti dell’Associazione e con 

l’osservanza degli altri doveri imposti dalla legge o dallo 

Statuto e dal regolamento dell’ente. 

Per la validità dell’Assemblea in prima convocazione è neces-

sario che siano presenti o rappresentati almeno la metà dei 

soci e le delibere sono prese a maggioranza dei voti.  Nel ca-

so di seconda convocazione l’Assemblea è valida qualunque sia 

il numero dei soci o dei voti e delibera sempre a maggioranza 

semplice. 

L’Assemblea delibera sul bilancio consuntivo, eventualmente 

sul bilancio preventivo, sugli indirizzi e direttive generali 

dell’Associazione, sulla nomina dei componenti del Consiglio 

Direttivo e del Presidente del Consiglio Direttivo e su tutto 

quanto ad essa demandato per Statuto. 

In caso di irregolare funzionamento o di gravi irregolarità di 

gestione o di gravi infrazioni all’ordinamento sportivo spetta 

all’Assemblea deliberare i provvedimenti da adottare.  

Le delibere dell’Assemblea verranno trascritte in apposito 

verbale. 

ARTICOLO 9 

La gestione sociale può essere controllata da un Collegio dei 

Revisori dei conti e/o dal Revisore Unico, eventualmente nomi-

nato dall’Assemblea, in caso di Collegio dei Revisori sarà 

composto da tre membri effettivi scelti tra persone aventi 

idonea capacità professionale, che durano in carica quattro 

anni e sono rieleggibili, o ancora con incarico a collegio re-

visori esterno all’associazione. 

ARTICOLO 10 

Il patrimonio sociale è formato: 

a. Dalle quote sociali ed eventuali contributi dei soci che 

potranno essere richiesti in relazione alle necessità e al 

funzionamento dell’Associazione; 

b. Eredità, donazioni, erogazioni e lasciti; 

c. Contributi dello Stato, delle Regioni, di Enti Locali o di 

Istituzioni Pubbliche, anche finalizzati al sostegno di speci-

fici e documentati programmi realizzati nell’ambito dei fini 

statutari; 

d. Contributi dell’Unione Europea e di organismi istituziona-

li; 

e. Entrate derivanti da prestazioni di servizi convenzionati; 

f. Proventi delle cessioni di beni e servizi agli associati e 

a terzi, anche attraverso lo svolgimento di attività economi-

che di natura commerciale, artigianale o agricola, svolte in 

maniera ausiliaria e sussidiaria e comunque finalizzate al 

raggiungimento degli obiettivi istituzionali; 

g. Erogazioni liberali degli associati e dei terzi; 

h. Entrate derivanti da iniziative promozionali finalizzate al 

proprio finanziamento quali feste e sottoscrizioni; 

i. Dai contributi di Enti Pubblici ed altre persone fisiche e 

giuridiche; 



 

j. Dai beni mobili ed immobili che diverranno di proprietà 

dell’Associazione; 

k. Da ogni altra entrata o conferimento che concorra ad incre-

mentare l’attivo sociale. 

L’Associazione non può procedere in ogni caso alla distribu-

zione, anche in modo indiretto, di utili o avanzi di gestione 

nonché fondi, riserve o capitale durante la vita 

dell’Associazione, salvo che la destinazione o la distribuzio-

ne non siano impose dalla legge.  

L’Associazione ha l’obbligo di reinvestire l’eventuale avanzo 

di gestione a favore delle attività istituzionali statutaria-

mente previste.  

ARTICOLO 11 

L’esercizio sociale inizia il primo gennaio e si chiude il 31 

dicembre di ogni anno. 

ARTICOLO 12 

Lo scioglimento dell’Associazione viene deliberato dai soci 

con il voto favorevole di almeno due terzi di essi. In caso di 

scioglimento il patrimonio dell’Associazione verrà devoluto ai 

fini sportivi o ai fini di pubblica utilità, sentito 

l’organismo di controllo di cui all’art.3 comma 190 della Leg-

ge 23 dicembre 1996 no. 662, e salvo diversa destinazione im-

posta dalla legge. 

ARTICOLO 13 

Per quanto non previsto dal presente Statuto si fa riferimento 

alle norme del codice civile e delle leggi vigenti in materia. 

F.TO GIULIATO PAOLO - ANTONIO D'URSO NOTAIO L.S. 



E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE ED AI SUOI ALLEGATI CHE SI RILASCIA PER 

GLI USI CONSENTITI DALLA LEGGE. 

MOGLIANO VENETO, 30 NOVEMBRE 2022. 
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